

EXPUNERE DE MOTIVE

Persoanele care primesc beneficii sociale, precum indemnizația de creștere a copilului, venitul minim garantat și alocația pentru susținerea familiei, vor rămâne fără aceste drepturi pentru o perioadă de 5 luni, dacă nu își achită taxele și impozitele locale. Suspendarea beneficiilor sociale pentru neplata taxelor locale a fost decisă prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124/2011 și este argumentată de Guvern prin necesitatea aplicării prevederilor Legii asistenței sociale nr. 292/2011.

Actul normativ prevede unele modalități de penalizare pentru persoanele care primesc beneficii sociale și nu plătesc taxele și impozitele locale, astfel încât să fie implementate prevederile Legii nr. 292/2011.

Astfel, **se suspendă pe o perioadă de 5 luni** beneficiul de asistență socială acelor persoane care nu își vor achita taxele și impozitele locale.

Menționăm că suspendarea acestor drepturi este profund injustă și reprezintă o încălcare a prevederilor Constituției, care în **articolul 47, garantează următoarele:**

„Art. 47 -(1) Statul este obligat să ia măsuri de dezvoltare economică și de protecție socială, de natură să asigure cetățenilor un nivel de trai decent.

(2) Cetățenii au dreptul la pensie, la concediu de maternitate plătit, la asistență medicală în unitățile sanitare de stat, la ajutor de șomaj și la alte forme de asigurări sociale publice sau private, prevăzute de lege. Cetățenii au dreptul și la măsuri de asistență socială, potrivit legii.”

În condițiile impuse de OUG 124/2011, riscurile la care este expusă familia sunt majore. Sunt mii de familii care chiar au nevoie de banii din indemnizație și care, la limita subzistenței fiind, sunt și datoare statului. Astfel, nu se poate stimula natalitatea când cineva vine să ia și puținii bani existenți.

Statul este cel care trebuie să se preocupe de siguranța cetățeanului, să nu fie cel care îi condamnă la suferință și chiar la abandon. Fără indemnizația pentru creșterea copilului mulți părinți nu își permit să își crească copiii și multe familii nu au alte mijloace de supraviețuire.

Din aceste considerente propunem abrogarea articolelor din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124/2011, prin care se instituie suspendarea acestor drepturi.

Față de cele prezentate vă propunem spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

INIȚIATOR:

Deputat Mircea Giurgiu – parlamentar independent

DEPUTAT ARIONI VIOREL

DEPUTAT VALEAȘU TRISTAN

Deputat Mavrus Bugulescu DDL

Deputat Ionel Miron-Mironțel

Dep. Prucăreanu Ștefan BURLA Ștefan

PRUCĂREANU ȘTEFAN PDL - Iuz

Deputat CIOBANU GHEORGHE PDL